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Bezpečnost občanů, stabilizace a modernizace bezpečnostních sborů, zpřísnění zákona o
pobytu cizinců, digitalizace, ochrana měkkých cílů nebo posílení odolnosti subjektů
kritické infrastruktury. To jsou hlavní priority resortu vnitra na příští čtyři roky.

Ministr vnitra Lubomír Metnar dnes, 18. února 2026, představil hlavní priority resortu vnitra (MV).
Tiskové konference se účastnil i policejní prezident genpor. Martin Vondrášek a generální ředitel
Hasičského záchranného sboru genpor. Vladimír Vlček.

Ke stabilnímu fungování resortu je dle ministra vnitra nutný dobře připravený rozpočet. Ten je na
letošní rok téměř 122 mld., tedy o 14,2 mld. vyšší než v roce 2025. To pokryje veškeré klíčové
potřeby resortu. Rozpočet policie vzroste o 5,8 mld. a hasičů o 1,3 mld. I díky navyšování rozpočtu
chce MV zajistit personální stabilizaci obou sborů, zabránit odchodům zkušených policistů, snížit
administrativní zátěž nebo např. postupně dostat nástupní plat na 50 tis. Kč.

„Personální stabilizace policistů a hasičů je naší první klíčovou oblastí. Jednorázové
navýšení platů nestačí, naším cílem je postupným navyšováním dostáhnout nástupního
platu 50 tis. Kč. Chceme také nastavit jasný kariérní řád, zajistit moderní výzbroj, výstroj a
techniku i dostupné služební bydlení, uvedl ministr vnitra Lubomír Metnar.

Cizinecká agenda

Další důležitou oblastí MV bude cizinecká agenda. I zde je cílem posílit bezpečnost státu a zároveň
celý systém zpřehlednit a zefektivnit.
MV ihned reagovalo na dlouhodobou nepřehlednost a roztříštěnost stávající právní úpravy. Proto
jsme připravili nový zákon o pobytu cizinců s předpokládanou účinností k 1. lednu 2029, který
problémy řeší. Mezi přínosy bude digitalizace řízení i evidence cizinců, což umožní mj. efektivnější
prověřování osob. Další zásadní změnou je posílení možnosti rušit pobyt osobám, které se dopustí
trestné činnosti nebo ohrožují veřejný pořádek a vnitřní bezpečnost.

Další průřezová bezpečnostní novela cizinecké legislativy zpřísní postihy za nelegální pobyt,
převaděčství nebo trestnou činnost, zamezí zneužívání sociálního systému a umožní efektivnější
kontrolu dodržování pravidel pobytu.

Digitalizace a kyberbezpečnost

V oblasti digitalizace se MV potýká s nedávným přesunem odborníků do DIA a nesystémovou
reorganizací IT sekce. Cílem nového vedení Ministerstva vnitra je tento stav napravit a vrátit
Ministerstvo vnitra do role vůdčího hráče na poli digitalizace veřejné správy. Připravuje se mimo jiné
nový agendový informační systém pro evidenci cizinců, který v této podobě dlouhodobě chyběl, a
rovněž sdílený nástroj využívající prvky umělé inteligence pro podporu správních řízení. Pozornost
bude věnována i rozvoji moderních komunikačních technologií pro záchranné složky a dalšímu
rozvoji systému varování obyvatelstva.

Resort také bude reagovat na skutečnost, že se v posledních letech potýkal se závažnými



kybernetickými útoky. Ty nyní odborníci MV důkladně vyhodnocují.

„Kybernetická bezpečnost je dnes jednou z klíčových oblastí fungování státu. Mou prioritou
je zajistit, aby informační systémy Ministerstva vnitra i vnitřní pravidla odpovídaly novému
zákonu o kybernetické bezpečnosti, který na resort klade vyšší nároky a nové povinnosti,“
vysvětlil ministr Metnar. MV proto analyzuje možnost vytvoření nadresortního týmu, který by byl
schopen v případě závažného kybernetického útoku rychle zasáhnout přímo na místě u jednotlivých
centrálních úřadů.

Další priority

Mezi dalšími prioritami je systém e-Sbírky a e-Legislativy, jehož spuštění bylo v minulosti opakovaně
odkládáno. Po nástupu nového ministra byla zadána odborná analýza, jejímž úkolem je ověřit, zda je
systém e-Legislativy technicky i funkčně způsobilý pro plnohodnotný provoz.

Zůstává také nutnost systematického přístupu k ochraně tzv. měkkých cílů, tedy míst s vysokou
koncentrací osob a nízkou mírou zabezpečení. Tuto nutnost potvrzuje jak nedávná střelba v
Chřibské, tak závěry NKÚ, které potvrdily, že za předchozího vedení resortu nebyl národní systém
ochrany měkkých cílů dostatečně nastaven ani efektivně řízen.

„Proto jsem zřídil pracovní skupinu, která připraví navazující koncepci ochrany měkkých
cílů a zajistí, aby přijatá opatření byla systematicky a důsledně převáděna do praxe.
Dokončujeme také novou metodiku zaměřenou na bezpečnostní školení a praktický nácvik
postupů pro měkké cíle,“ vysvětlil ministr vnitra. Už letos v květnu je v plánu veřejné jednání
pracovní skupiny, na němž jednotlivé resorty představí své konkrétní aktivity a plánované kroky.

Poslední prioritou je nařízení vlády a vyhláška k zákonu o subjektech kritické infrastruktury. V rámci
bezpečnosti je klíčové zajistit fungování státu i v kritických situacích. Nově se stát nesoustředí jen na
jednotlivé stavby či zařízení, ale na zajištění základních služeb, bez kterých by stát nemohl fungovat.
Mezi ně patří energetika, doprava, digitální infrastruktura, zdravotnictví nebo veřejná správa.
Hlavním gestorem je MV, resp. Generální ředitelství HZS.
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